

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以新春的祝福

在春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 22 日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎新春。他代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席张宝文、民建中央主席陈昌智、民进中央主席严隽琪、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林文漪、全国工商联主席王钦敏和无党派人士代表林毅夫、邓中翰等应邀出席。

陈竺代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他指出,2013 年,以习近平同志为总书记的中共中央带领全国人民团结奋斗,谋局开篇大略已定,首战奏捷大势已成。中共十八届三中全会对全面深化改革作

出了总体部署,作为中国特色社会主义参政党,我们一定要与中国共产党风雨同舟、肝胆相照,做挚友、做诤友,讲真话、建诤言,加强自身建设,旗帜鲜明支持改革,既要献良策,也要出大力,彰显中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的旺盛活力。他还就加强党外人士民主监督工作等提出意见和建议。

在听取了陈竺同志致辞后,习近平发表重要讲话。他首先表示,再过几天,就是农历马年春节了。我念两副报纸上刊登的春联送给大家,一副是“骏马追风扬气魄,寒梅傲雪见精神”,另一副是“昂首扬鬃,骏马舞东风,追求梦想;斗寒傲雪,红梅开大地,实现复兴”。

习近平指出,2013 年,对我们国家来说,是很不平凡的一年。面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,中国共产党紧紧依靠包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民,共同战胜了各种困难和挑战,取得了新的显著成就。在过去的一年里,各民主党派、工商联和无

派人士适应时代要求,充分发挥自身优势,主动奋发有为,同中国共产党一道,推动统一战线和多党合作事业向前发展,为全面建成小康社会作出了新的贡献。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员表示衷心的感谢。

习近平指出,做好今年各项工作,需要中国共产党同各民主党派、工商联和无党派人士加强团结合作,共同不懈努力。一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮。实践证明,建立新中国,建设新中国,开拓改革路,实现中国梦,都需要各党派团体和各界人士齐心协力。越是处于改革攻坚期,越需要汇集众智、增强合力;越是处于发展关键期,越需要凝聚人心、众志成城。希望同志们积极引导所联系群众,凝聚广泛共识,积聚强大能量,深入考察调研,提出真知灼见,让党和政府看问题更全面,作决策更科学。

习近平强调,协商民主是我国社会主义民主政治的重要组成部分,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,也是

中国共产党执政和决策的重要方式。希望同志们更加主动发展好协商民主,不断提高协商民主成效和水平。中国共产党各级组织特别是领导干部要以开阔的胸襟、平等的心态、民主的作风广纳群言、广集众智,丰富协商民主形式,增强民主协商实效,为民主党派、工商联和无党派人士发挥作用创造有利条件。

习近平指出,坚持和发展中国特色社会主义,要求中国共产党加强自身建设,也要求各民主党派加强自身建设。希望同志们准确把握建设中国特色社会主义参政党的基本要求,继承优良传统,把握时代要求,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力,努力把中国特色社会主义参政党建设提高到一个新的水平。

最后,习近平以龙马精神、万马奔腾、快马加鞭、马到成功同与会者共勉。

栗战书,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。
(据新华网)

王毅回应安倍为“拜鬼”辩解 欲盖弥彰 越抹越黑

外交部长王毅 23 日在瑞士蒙特勒针对日本首相安倍晋三日前在达沃斯公开为其参拜靖国神社辩解作出回应。

王毅表示,中国有句话叫欲盖弥彰,越抹越黑。安倍的辩解只能证明,他仍在顽固坚持与人类良知和国际公理背道而驰的错误历史观。因为直到今天,靖国神社仍在公开主张当年的对外侵略是正当的,仍在宣称日本发动的太平洋战争是自卫的,仍在鼓吹远东国际军事法庭的审判是非法的,仍然把 14 名甲级战犯奉为神灵。

王毅指出,安倍不顾各方反对,执意参拜靖国神社,向甲级战犯表达敬意,他的本意很清楚,就是要为侵略翻案,为战犯张目。一切有良知的人们和主持正义的国家对此都绝不会接受。历史的教训值得汲取。我们呼吁国际社会携起手来,共同制止这种企图开历史倒车的行为。
(据新华网)

斯诺登称 遭美军官员死亡威胁 欲向俄方求助

据香港《文汇报》23 日报道,美国国安局前雇员、棱镜项目揭秘者斯诺登通过其律师阿纳托利·库齐利纳表示,早前有美国官员向他发出死亡恐吓,出于安全考虑,或打算向俄政府寻求保护。

美国网站 BuzzFeed 早前引述一名匿名美国国防部官员称,该官员想要一枪轰爆斯诺登的头,又指对方可能被人用冷战的方式暗杀,如购物回家时遭毒针杀死。

对此,库齐利纳在接受俄罗斯电视台采访时说:“对斯诺登生命的威胁真正存在。”“这些声明呼吁对斯诺登进行肉体上的迫害报复。”阿纳托利称,斯诺登身边有保安,现正在考虑进一步加强安保措施。

库齐利纳指出,一名愿意协助斯诺登的美国律师将向华盛顿施压,要求公开发表言论者的身份。

据报道,斯诺登因泄露有关美国监控世界各地电话和邮箱的情报细节而遭叛国罪指控,被美国政府追捕。

不少美国官员一直怀疑斯诺登是俄国间谍,但斯诺登在接受美国媒体《纽约客》采访时反驳这一说法。斯诺登称,2013 年 6 月从香港前往莫斯科时,根本没有带同任何秘密档案,因此俄政府根本没可能获取美方机密资料。

目前藏身地点不明的斯诺登于北京时间今日凌晨 4 时举行一小时网上直播答问会。报道称,这是去年 6 月以来的首次直播。
(据中新网)

中国空军在东海防空识别区保持常态化空中巡逻

中国空军新闻发言人申进科 23 日表示,中国划设东海防空识别区两个月来,空军在东海防空识别区一直保持常态化空中巡逻,加强对防空识别区的有效管控,履行空军使命任务。

申进科介绍,在近日组织的一次远海巡逻中,空军出动多型飞机,对进入东海防空识别区的多型外国军机进行警戒

监视、查证识别、跟飞取证和语音警告。

申进科指出,中国划设东海防空识别区,是为保障国家空防安全提供足够的预警时间,其要义在于防卫,不针对任何特定国家和目标。中国空军对飞经东海防空识别区的航空器进行识别和查证,是防御性措施,符合国际通行做法。

申进科介绍,两个月来,国际航班在中国东海防空识别区内的正常飞行活动,没有受到任何影响。

申进科表示,春节将至,空军一如既往地保持高度戒备状态,一以贯之坚持空防空管一体、军民一体、全域一体,保卫国家空防安全,保卫人民平安幸福。
(据新华网)



沈阳机场火辣“快闪”贺新春

1 月 23 日,机场工作人员在跳“快闪”舞蹈。当日,是中国传统佳节“小年”,沈阳桃仙国际机场当日以“快闪”舞蹈表演为旅客在佳节中带来了喜庆和愉悦。
(据中新社)

五大国有银行加入存款大战 存款利率上浮 10% 到顶

种名字带“宝”的货币基金产品。互联网货币基金的兴起加剧银行存款竞争,大型银行受存款搬家和贷款规模萎缩双重夹击,被迫绝地反击。

据报道,2014 年 1 月份以来,包括建设银行、农业银行等国有大行,在个别地区,也将定期存款的主要品种利率上调了 10%,推出利率上浮到顶活动。

不过,在去年 6 月余额宝上线后基金规模快速增长至千亿元的压力下,各家中小银行已纷纷将此前尚未浮动至

1.1 倍的中长期存款利率“一浮到顶”,各国大行受央行窗口指导、成本费用压力等因素影响,极力控制存款成本。但挺到现在,这条底线也不得不突破了。

另悉,中信银行近期也将其定期存款主要品种利率上调 10%,中信银行 5 年以下人民币定期储蓄存款利率,已全部达到央行规定存款利率浮动区间的上限,成为市场上储蓄存款利率最高的银行。
(据人民网)